

开启新征程

聚焦聚力县域环境大提升

建成更有颜值的小康嘉鱼

《政府工作报告》提出,要以沿江生态文明示范带、咸嘉生态文化城镇带为主线,统筹城乡发展,实施全域谋划、全域治理、全域建设,打造长江流域美丽宜居公园城市。



1 核心: 提升城市品位

结合依山、拥湖、面江等特点,努力打造高颜值“小巧、精致、灵秀”县城。

优化城区空间布局,构建以武赤线、武深高速、三环线环抱的长江临港生态新城,规划形成城南休闲旅游度假区、城西滨江生态区、城东文旅居住区、城东南工业区、城北物流商贸区的发展格局。

积极改善人居环境,全力推进滨江生态提升示范工程建设,启动马鞍山、陆码河、余码河综合整治,完成马鞍山矿山生态修复和小湖综合整治工程,提升城市魅力。

加强城市基础建设,全力推进老旧小区改造力度,启动人行、供销、粮食、电力等11个老旧小区改造;积极完善城区公共基础,推进城区断头路建设,新建改建2—3座农

贸市场,加快完成北门湖、嘉鱼一中等公共停车场建设,优化商住小区停车场布局,着力破除出行难、停车难、买菜难等问题。

巩固提升国家卫生县城创建成果,提升城市品质,启动数字城管中心二期建设,坚决整治乱停乱放、乱搭乱建、倚门经商、占道经营等行为,以及背街小巷、集贸市场、城乡结合部环境卫生。

抢抓首义学院嘉鱼校区、东湖学院南校区等大学入驻机遇,大力开展假日、数字、共享、夜间经济,提升城市服务业态。

加快岳公商业广场、二乔美食城建设,支持购物中心、连锁超市和便民店建设,着力引进大型商贸集团进驻,提升城市服务业水平。

看点: 构建长江临港生态新城、完成马鞍山矿山生态修复和小湖综合整治工程、改造11个老旧小区……

2 核心: 打造宜居环境

坚决打赢污染防治攻坚战,切实做好生态修复、环境保护、绿色发展“三篇文章”,推动嘉鱼高质量发展。

始终把修复生态环境摆在压倒性位置,持续打好长江大保护十大标志性战役,加快非煤矿山生态修复、农业面源污染综合治理、非法码头专项整治、河道非法采砂整治、港口岸线资源清理整顿、入河排污口整改提升、长江沿岸造林绿化等工作。

以钉钉子精神抓好环境保护,扎实推进中央环境保护督察反馈意见整改落实,确保环保督察反馈问题“见底清零”;

坚决打赢蓝天保卫战,开展非煤矿山、油烟治理、秸秆禁烧、治超

看点: 持续打好长江大保护十大标志性战役、确保天气优良率达到80%以上……

治限等集中整治,确保天气优良率达到80%以上;

坚决打赢碧水保卫战,全面落实河湖库长制,加快推进斧头湖、大岩湖、蜜泉湖流域综合整治和“一江八水五湖”生态补水工程建设;

坚决打赢净土保卫战,扎实开展化肥农药“两精两减一增效”行动,全面加强农业面源污染整治,确保土壤污染减存量、零增量。

大力发展战略性新兴产业,对不符合环保政策的项目一律不予审批,对园区企业提档升级,对中之天科技、泰富沥青、嘉彩新材料3家沿江化工企业实施“关改搬转”,提升工业产业绿色化水平。

3 核心: 完善城乡基础

补齐交通设施短板,积极做好簰洲湾长江大桥、簰洲湾港区“铁公水”多式联运项目前期准备工作,推进核电码头综合利用和陆水河港区建设,启动嘉鱼大道大修、S359朱砂至罗家洲一级公路建设,完成东吴大道、G351官桥至石埠塘、S359白果树至朱砂段、武赤线潘家湾段路面改建修复和200公里农村路提档升级,开展公路桥梁“三年消危行动”,争创省级“四好农村路”示范县,打造内通外联交通网络。

看点: 推进核电码头综合利用和陆水河港区建设,加快斧头湖流域综合整治,启动第二自来水厂建设……

补齐水利设施短板,加快斧头湖流域综合整治、长江崩岸治理等水利项目建设。

补齐生态工程短板,深入推进“四个三”重大生态工程,完成厕所革命年度任务,启动第二自来水厂建设,积极推进垃圾分类及垃圾填埋场扩容,着力补齐城镇污水处理和处理设施短板。

补齐公共设施短板,加快农村电网、信息网络、广播电视台和气化乡镇建设。

聚焦聚力社会事业大发展

建成更有温度的小康嘉鱼

1 核心: 着力提升群众幸福感

看点: 民生支出占一般公共预算支出比例87%以上……

加大民生投入,确保民生支出占一般公共预算支出比例87%以上。

稳定就业总量,改善就业结构,积极做好高校毕业生、被征地农民、退役军人等重点群体就业工作,确保零就业家庭动态清零。

加快完善多层次社会保障体系,做好残疾人基本公共服务,完善关爱妇女儿童服务体系,发展社会养老服务事业,稳步提高社会保障水平。

建立健全社会救助保障制度,推进农村低保、社会救助与扶贫政策有效衔接,稳定提高城乡低保、特困供养、孤儿养育等保障标准。

健全房地产长效管理机制,着力化解房地产行业遗留问题,规范房地产市场经营行为,推动房地产市场健康发展。

《政府工作报告》提出,民生所需就是发展所向。必须坚持以人民为中心的发展思想,创新社会治理方式,扎实做好保障和改善民生工作,不断提升群众的幸福感、获得感、安全感。

2 核心: 着力提升群众获得感

看点: 推进首义学院嘉鱼校区建设、推进小区配套幼儿园建设、推进医共体建设……

坚持把教育放在优先发展地位,积极推进展首义学院嘉鱼校区、东湖学院南校区、华科附中咸宁实验学校、樱花幼儿园、杨家洪幼儿园、新实验小学建设;

加大城区教育布局调整力度,推进小区配套幼儿园建设,着力化解“大班额”“择校热”问题。

加大卫生事业投入力度,积极推进医共体建设,推进县人民医院与协和医院合作,中医院与省第三人民医院深度合作;

提供优质医疗卫生服务,切实抓好重大疫情防控,完成县人民医院住院部建设,推进“健康嘉鱼”建设。

巩固全省公共文化服务体系创建成果,大力发展文化事业,持续推进文化惠民工程。

大力发展体育事业,完善公共体育服务体系,持续办好“最美赛事”品牌,承办湖北省马拉松比赛,推动全民健身与全民健康深度融合。

3 核心: 着力提升群众安全感

看点: 纵深掘进扫黑除恶专项斗争、完成“雪亮工程”建设、把问题解决在一线……

纵深掘进扫黑除恶专项斗争,持续开展禁毒净场专项行动,完成“雪亮工程”建设,完善立体化社会治安防控体系。持续推进“七五”普法,深入开展“法律六进”活动,加快青少年法治教育基地和人民调解中心建设。统筹做好安全生产、校园安全、

食品安全、道路交通安全、建筑安全、消防安全等安全稳定工作,确保不发生较大公共安全事件。

全面提升基层治理水平,严格落实矛盾纠纷“三级联排”制度,深入推进阳光信访、责任信访、法治信访,切实把矛盾化解在基层、问题解决在一线。